

編 後 話

經過了多月的籌備，《中國語文研究》創刊號終於和大家見面了。對關心和協助這個刊物出版的朋友，編委會謹致衷心的謝意。

一本刊物的風格，是要在它成長的過程中逐步形成的。所以我們不想侈談甚麼偉大的理想，只希望能把它辦成一份理論與實踐並重的刊物——把語言學的理论放到語言教學的實踐上去驗證；把教學上發現的問題和積累的經驗拿來作為發展語言學理論的根據。去年夏天，中大中文系和市政局圖書館合辦了“中國語文講座”，目的就是要介紹一些實用的語文知識。在設計這些講座時，我們希望能照顧本港語文教學的實際需要，對某些問題作深入淺出的介紹。在創刊號上，我們選載了常宗豪、鄧仕樑和蘇文權三位先生的講稿，下期我們計劃繼續選載這次講座的其他講稿。我們既歡迎語言學家來稿討論語文與教學問題，也歡迎語文教師來稿介紹教學經驗。

我們更希望這個雜誌能成為國內和海外的中國語文研究者交流意見的園地，我們容納新舊、中外各種不同的觀點。創刊號的作者有我們的前任講座教授、中央研究院歷史語言研究所的周法高先生，有北京大學的周祖謨教授、朱德熙教授，有中山大學的黃家敦先生。本港的作者，除了中大中文系和本中心同人外，還有文字學家馬國權先生，近代史家王爾敏先生和散文家蔡思果先生。王先生和蔡先生在他們的專業研究之餘，針對某些語言現象提出他們客觀的意見，很值得語文工作者注意。

容庚教授為本刊題簽，我們尤其感謝。

最後，我們特別要向吳多泰先生致謝，吳先生捐出巨款協助中大進行各項語文研究和出版本刊。有了語言學前輩的指導和社會人士的支持，我們更有信心把這個刊物辦好。